



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Институт магистратуры

Направление магистерской подготовки: «Экономика»

Магистерская программа: «Мониторинг и диагностика социально-
экономических систем»

РЕЦЕНЗИЯ

НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Магистранта: Дайновой Регине Фаилевны

Рецензент: Коростышевская Елена Михайловна, д.э.н., профессор кафедры
экономической теории и экономической политики СПбГУ

Тема: «Тенденции и проблемы развития нефтегазовой отрасли РФ»

Актуальность темы исследования не требует особых доказательств.

Природно-ресурсный потенциал, как составляющая национального богатства играл, играет, и будет играть важнейшую роль в развитии не только российской экономики, но и любой другой, при этом его развитие в нашей стране на основе развертывания инновационных процессов нуждается в усилении. В этой связи, представленная магистерская диссертация, посвященная развитию нефтегазовой отрасли России, ее тенденциям и проблемам заслуживает внимания.

Работа имеет четкую структуру, материал изложен последовательно и логично, поставленная в исследовании цель, а также задачи выполнены в полном объеме.

Основными результатами исследования, полученными автором магистерской диссертации являются следующие составляющие:

-представлен комплексный анализ развития нефтегазовой отрасли нашей страны с точки зрения ее состояния, места и роли в национальной и мировой экономике;

-дана сравнительная характеристика перспектив развития нефтегазовой отрасли России и ведущих стран экспортёров нефти;

-выявлены и раскрыты проблемы развития нефтегазовой отрасли России и намечены пути их решения;

-обозначены и охарактеризованы тенденции развития нефтегазовой отрасли в России и мире.

-на основе статистической информации и практических материалов выявлены барьеры, осложняющие выход нефтегазовой отрасли России на мировой уровень: устаревшие технологии, производство и экспорт СПГ, низкий уровень переработки и политическая обстановка в мире и даны рекомендации по решению поставленных задач.

Практическая ценность разработанных вопросов состоит в том, что рассмотренные аспекты развития нефтегазовой отрасли позволили более глубоко и детально раскрыть ее проблемы отрасли в России и обозначить перспективные направления развития.

Существенных недостатков в магистерской диссертации не выявлено. Работа Дайновой Р.Ф. выполнена на высоком уровне, представляет собой самостоятельное законченное исследование, отвечает всем предъявляемым требованиям.

Диссертация рекомендуется к защите с оценкой «отлично»

«7» июня 2017 г.

Д.э.н., проф. СПбГУ

Е.М. Коростышевская



ДОКУМЕНТ ПОДДЕРЖАН
ПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН
В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА
САЙТ: СПБГУ